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Àrea de MATEMÀTIQUES

 1 	Fes les restes:
43	435	5.692	8.239          17.892
  – 19	– 149	–  736	– 1.465         -11.345
.........	...........	............	...............     ................
   84	213	7.055	4.476        82.396
– 68	–   87	–  871	– 2.539       -34.407
.........	............	............	................      .................
 2 	Comprova si aquestes restes estan ben calculades amb la prova de la resta:
a)	       154	b)	     8.754
     – 89		  –   591	
            65		   8.143	

c)	    5.408	d)	   25.341
– 3.612		– 11.759	
       2.896		13.582	
 3 Completa les sèries:
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 1 	Un motorista ha recorregut 327 kilòmetres. Quants n’hi falten per acabar un viatge de 415 kilòmetres?:

Resposta: ....................................................................................................................................
 2 	La Clara ha pagat en una botiga amb un bitllet de 50 € i li han tornat 5 €. Què ha comprat?

31

25

14



Resposta: ....................................................................................................................................
 3 	En Jaume va calcular la distància València-Madrid, i va obtenir com a resultat 372 km. L’Albert també la va calcular, i va obtenir una 
distància de 272 km. Indica, sense fer la resta, qui té raó.
Resposta: .......................................................................................................................................València
Barcelona
Madrid
Barcelona 350 km
Madrid 622 km

Raonament: 	
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Calcula:
   3.982	42.431	5.945              8.345	      3.456
+ 4.231	+ 17.220	–    914         –   4.121       –458 
2 	Col·loca els nombres i resta:
	7.765 – 2.743	45.752 – 12.241
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[image: Description: nena de color sumant] 3 	Relaciona cada operació amb el seu resultat:
3.200 – 200	17
8 + 7 + 2	3.000
9 + 5 + 5	19
4.325 – 3.325	1.000
[bookmark: _GoBack]
 4 	Completa la taula:
	minuend
	452
	6.342
	
	4.124
	

	subtrahend
	
	3.131
	241
	
	3.256

	diferència
	211
	
	280
	3.001
	5.230


 5 	En Joan té 23 anys i la seva cosina Teresa té 14 anys menys. Calcula quants anys té la Teresa:
Resposta: 	

RECORDEU QUE CADA SETMANA S’HAN DE REPASSAR LES TAULES, LES OPERACIONS BÀSIQUES I ALGUNS PROBLEMES.
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.telacién entre la suma y ld resta

Observa cdmo se relacionan los nimeros 50, 20 y 70:

50
+20
70
70 70
-20 =50
50 20
¢ Sitienes un billete de 50 € y otro de 20 €, tienes un total de 70 €.
* Sitienes 70 € y te gastas 50 €, te quedaran 20 €.
¢ Sitienes 70 € y te gastas 20 €, te quedaran 50 €.
26. Observa los recipientes. Completa y 28. Escribe una suma y dos restas con los
resuelve en tu cuaderno: nimeros de cada grupo:

82 25 57 19 38 57

29. Observa las imégenes y completa en tu

cuaderno:
a. Hay ... canicas amarillas y ... canicas
rojas. ; Cuantas canicas hay en total?
b. En total hay ... canicas. Si ... son rojas, Ne o Q
;cuéntas canicas amarillas hay?
. . . 58
c. Hay ... canicas amarillas. Si en total ([l 0
+25 -58 -25

hay ... canicas, jcuéntas son rojas?

[ 25 58

Observa las sefiales y calcula la distancia ) . .
Escribe un enunciado para cada operacién.

entre Zaragoza y Madrid.

Barcelona mkm' @ Escribe una operacion para cada problema:
Madrid 622 km .
a. Juan tiene 60 caramelos, y Rosa, 35.

ﬂ :Cuéntos tienen entre los dos?

b. Entre Juan y Rosa tienen 95 canicas. Si
Barcelona Zaragoza Madrid Rosa tiene 35, ;cuéntas tiene Juan?

Célculo mental. Cuenta de 10 en 10: desde 15 hasta 215; desde 7 hasta 207; desde 139 hasta 339.
44
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2. Quin nombre falta a cada operacié?
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Els crevers.

| catcul mental

Descompondre un dels sumands per sumar.

4745 89+6 45+8 47+4 26+6 65+8
78+5 16+7 37+6 43+8 87+5
24+8 59+7 68+3 14+7 79+4
65+9 23+9 29+8 58+4 18+5

475505 52 18+9 46+8 34+9 39+9 56+9

itat cooperati

Dividiu la classe en dos grups i seguiu els passos que s'indiquen:
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